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Međunarodni dan obrazovanja

Uvod 

Opća skupština UN-a je krajem 2018. godine proglasila 24. siječnja Međunarod-
nim danom obrazovanja kako bi se istaknula važnost obrazovanja za mir i održivi razvoj. 
(1) Kvalitetno i dostupno obrazovanje ima presudnu ulogu u ostvarivanju Ciljeva odr-
živog razvoja. Obrazovanje doprinosi izgradnji održivog i otpornog društva, povećava 
produktivnost pojedinca i jača potencijal za ekonomski razvoj. Kako bi svi ljudi mogli 
aktivno doprinijeti održivom razvoju, važno je osigurati inkluzivno i pravedno kvalitetno 
obrazovanje na svim razinama: predškolskoj, osnovnoškolskoj, srednjoškolskoj te na vi-
sokom obrazovanju. Na konferenciji Ujedinjenih naroda 25. rujna 2015. godine usvojen 
je Program globalnog razvoja za 2030. (Agenda 2030.) Ciljevi Agende 2030. ističu važ-
nost iskorjenjivanja siromaštva kao najvećeg globalnog izazova i osnovnog preduvjeta 
održivog razvoja. Agendu čini 17 ciljeva održivog razvoja kroz tri dimenzije održivog 
razvoja: gospodarsku, društvenu i ekološku. (2) Četvrti globalni cilj održivog razvoja 
glasi: Osigurati isključivo i pravedno kvalitetno obrazovanje te promicati mogućnosti 
cjeloživotnog učenja za sve. Obrazovanje je važno za ostvarivanje svih ciljeva održivog 
razvoja. (3) 

Sat razrednika i radionica   

Obilježavanje važnog datuma kao što je Međunarodni dan obrazovanja provedeno 
je na Satu razrednika kroz radionicu. Sat razrednika nastavni je predmet i organizacijski 
oblik rada razrednika s učenicima njegovog razreda koji ima pedagošku stranu, a to je 
rukovođenje cjelokupnim nastavnim odgojnim radom razreda. Na nastavnom predmetu 
Sat razrednika posebna se pažnja posvećuje pitanjima formiranja pojedinca kao ličnosti i 
razreda kao kolektiva oblikovanjem kolektivne svijesti, ali i disciplini i kulturnim navika-
ma. (4) S obzirom na to da ne postoji kurikulum za nastavni predmet Sat razrednika, ra-
zrednicima je omogućen odabir različitih sadržaja iz međupredmetnih tema  kao i oblika 
i metoda rada. Upravo je radionica (engl. workshop) idealan odabir za Sat razrednika jer 
je to suvremeni oblik interaktivnog učenja i poučavanja usmjerenog na polaznika s ciljem 
razvijanja vještina i/ili jačanja osjetljivosti za određene probleme. Neki didaktičari radi-
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onicu zbog specifičnog oblika rada svrstavaju u obrazovne strategije, a neki ju smatraju 
najdjelotvornijom metodom socijalnog i globalnog učenja koja se odvija unutar grupne 
interakcije od 15 do 20 sudionika. (5) Radionica ima definiranu strukturu koja se odvija 
po etapama: 

1. izazivanje osobnog doživljaja – učenici proživljavaju novi sadržaj kroz 
osobno iskustvo 

2. izražavanje osobnog doživljaja – učenici ga konkretiziraju najčešće riječima 
(ili crtežom, pokretom) 

3. razmjena informacija – učenici obogaćuju osobno iskustvo kroz različite 
oblike rada (u paru, u skupini, u krugu)

4. obrada informacija – razmjena i obogaćivanje sadržaja pretvara se u saznanje. 

Važnu ulogu na radionici ima razrednik, odnosno voditelj radionice, koji smisleno 
uobličava, opisuje i povezuje što je nastalo tijekom rada, a na kraju učenici daju svoj 
komentar. (6)  

Međupredmetna korelacija

Na radionici Međunarodni dan obrazovanja, koja je provedena na Satu razrednika, 
ostvareni su odgojno-obrazovni ishodi međupredmetnih tema Građanski odgoj i obra-
zovanje i Održivi razvoj u međupredmetnoj korelaciji sa sadržajem nastavnog predmeta 
Povijest. (6) 

Međupredmetna korelacija je povezivanje sadržaja jednog nastavnog predmeta sa 
sadržajem drugog nastavnog predmeta. Međupredmetna korelacija može biti tematska 
za koju se odabire tema i strukturalna u kojoj je ključna riječ pojam. (7) 

Tema obrazovanja dio je u kurikulumu nastavnoga predmeta Povijest (Tablica 1.), 
ali pripada i međupredmetnim temama Građanski odgoj i obrazovanje jer je pravo na ob-
razovanje jedno od ljudskih prava, odnosno ekonomsko i socijalno pravo te temi Održivi 
razvoj jer je pravedno kvalitetno obrazovanje jedno od ciljeva održivog razvoja (Tablica 
2.). (8, 9) 

Tablica 1. Tema obrazovanja u kurikulumu nastavnoga predmeta Povijest
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Tablica 2. Tema obrazovanja u međupredmetnim temama Građanski odgoj i obrazova-
nje te Održivi razvoj

Radionica 

Aktivnosti na radionici provedene su korištenjem materijala iz digitalne prezentacije izra-
đene u digitalnom alatu Wakelet:  https://wakelet.com/wake/hQpIl4XM3kTspe7rIj0S8 

Aktivnosti:

Učenici su u uvodnoj aktivno-
sti komentirali rečenicu Znanje je karta 
za put oko svijeta. Nakon toga su dobi-
li zadatak da na internetu pronađu što 
više podataka o Međunarodnom danu 
obrazovanja (kad se obilježava, otkad 
se obilježava, tko je proglasio taj dan). 
Učenici su pročitali podatke koje su 
pronašli na internetu. Uslijedila je krat-
ka obrada teme obrazovanja kroz ana-
lizu digitalnog postera o obrazovanju 
i Međunarodnom danu obrazovanja. 
Učenici su se prisjetili ljudskih prava ve-
zanih za pravo na obrazovanje, pročitali 
kako kvalitetno i dostupno obrazovanje 
utječe na ostvarivanje ciljeva održivog 
razvoja te komentirali statističke podat-
ke o obrazovanju s digitalnog plakata.

https://wakelet.com/wake/hQpIl4XM3kTspe7rIj0S8
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Nakon upoznavanja teme obrazovanja uslijedile su tri radioničke aktivnosti. U pr-
voj su aktivnosti učenici individualno odgovarali na sljedeća pitanja te usmeno pročitali 
svoje odgovore: 

• Koliko je tebi važno obrazovanje (od 1 do 10). Objasni svoj odgovor.

• Možeš li bez obrazovanja? 

U sljedećoj su aktivnosti učenici u paru uspoređivali promjene u obrazovanju uz pomoć 
digitalnog grafičkog prikaza, odgovarali na pitanje na grafičkom prikazu te usmeno ko-
mentirali odgovor na pitanje. 

U trećoj su aktivnost: učenici u skupini odgovarali na sljedeća pitanja: 

1. Izdvoji što je dobro u današnjem obrazovnom sustavu. 

2. Izdvoji što je loše u današnjem obrazovnom sustavu. 

Osvrni se na predmete (obvezni, izborni), način ocjenjivanja, rad u učionici, upotrebu 
digitalne tehnologije. 

Svaka je skupina pročitala svoje odgovore. 

U završnoj su aktivnosti učenici iznijeli svoje mišljenje o sljedećoj rečenici: 

Samo obrazovanjem možemo iskorijeniti siromaštvo, boriti se protiv 
klimatskih promjena te graditi pravednije društvo.

Zaključak 

Glavni je cilj radionice o obrazovanju bio osvijestiti kod učenika važnost obrazo-
vanja i kako je razvoj obrazovanja doprinio napretku. Radionica je potaknula učenike na 
razmišljanje o tome kako obrazovanje utječe na stvaranje kvalitetnog i pravednog druš-
tva, odnosno doprinosi održivom razvoju. Povezivanjem međupredmetnih tema Gra-
đanski odgoj i obrazovanje i Održivi razvoj te nastavnog predmeta Povijest obogaćena 
je nastava Sata razrednika. 
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